

152年才有的最美相遇,昨晚你被它惊艳了吗 快报直播超级月食,600万网友超级狂欢

月亮上的缺口一点点变大,最后缺口覆盖全身……1月31日,152年一遇的“超级蓝月月全食”如期登场,超级月亮、蓝月亮、月全食集中出现。现代快报·ZAKER南京联合指尖天文、北冕天文台和紫金山天文台对这场“月亮盛宴”进行了多平台直播,截至昨晚23点,600多万网友进行围观。“以前只知道对着流星许愿,现在也能对着月亮许愿。”很多网友表示,看了直播瞬间挪不开眼。

现代快报/ZAKER南京记者
胡玉梅 韩雨霏 安室



扫码看“超级月全食”



昨晚“超级月全食”刷爆朋友圈(拼图) 现代快报/ZAKER南京记者 顾炜 摄

“超级月全食”没爽约,血月瞬间刷屏

尽管南京的雪没有化完,室外气温非常低,但寒冷并没有阻挡大家对“超级蓝月月全食”的期待,南京科技馆广场上到处都是人。中科院紫金山天文台、南京天文爱好者协会带去的望远镜前,到处都是排着长队等待看月全食的人。

尽管云层有点厚,但月亮特别给力,晚间6点多就冲破云层出现在了大家的视线中。

19:48,月亮开始进入地球本影,它的左下角出现了黑影,渐渐地“阴影面积”越来越大,月亮渐渐变成了小船、月牙、眉毛……20:51,食既到来,月亮完全进入地球的影子,月全食到来,这个时候,月亮变成了红色。

现场,紫金山天文台的科学家们被大家包围了。“月亮为什么会变成红色?”“因为大气层中的红光穿透力最强,没有被吸收,

投射出来,而其他光都被吸收了。”

相比实地赏月,在网络上,大家也都十分兴奋。现代快报·ZAKER南京、一直播、微博等多平台进行直播,截至昨晚23点,已经超过600多万网友进行围观。

当“血月”出现时,瞬间刷屏,很多人对着“血月”许愿,还有很多网友特地请小伙伴记录下直播屏幕与月亮的同框瞬间。

7月还可看到带食月全食

除了赏月狂欢,知识科普也成了当晚一个重要的环节。“超级蓝月月全食”错过真的要等一辈子吗?这是网友提及率较高的问题。

所谓“超级蓝月月全食”指的是超级月亮、蓝月亮、月全食三种天象同时发生的现象。其中,“蓝月”并不是说月亮显现蓝色,而是指月亮在同一个月份之内第二次复圆,相对罕见,因此被西方人称作“蓝月亮”。“一般来说,两次满月之间相隔29.5天左右,而每月天数为30或31天(2月除外),这就导致了一个时间差。因此,平均每

过32个月,在一个公历月中就会出现第二次满月,这就是‘蓝月亮’。”此前,中国科学院紫金山天文台科普主管胡方浩在接受采访时告诉现代快报记者,今年1月就有两次满月,一次是1月2日,一次是1月31日,因此第二次满月则为“蓝月”。

“如果‘蓝月’是一颗超级月亮,又同时发生月全食,那就是十分罕见的天象。”胡方浩解释说,这次“蓝月”发生时,月亮恰在近地点附近,因此,这轮“更大更亮”的明月又被称作超级月亮,与此同时,1月31日当天,太阳、月亮、

地球还会成一直线,形成月全食天象。“三种天象集聚,则被称为超级蓝月月全食,十分罕见,要150多年才遇一次,上一次发生这种现象可以追溯到1866年3月31日。”

那错过了这轮“超级月食”,今年就没有机会看到了吗?中科院紫金山天文台科普部主任张旻介绍说,今年7月底还有一次月全食,不过,那一次江苏并不能完整地看到全食过程,而是看到带食而出的月亮,也就是月亮出现在大家的视线中时,已经缺了一块了。不过,也很值得期待。

冷空气又来了 2月上旬还要接着冷

最低气温-10℃,春节期间或有低温雨雪

1月再见,2月你好!2月是一年中最短的一个月,春运加上春节,很多人关心天气给不给力。江苏省气象台发布权威消息,目前来看,2月上旬持续低温冰冻,2月4日到5日,江苏极端最低气温达-10℃。而春节黄金周期间,江苏可能会出现低温雨雪。

从下雪开始,江苏已经持续冰冻超过一个星期了。而道路结冰橙色预警信号还在继续。江苏气象预测,2月上旬气温仍然持续偏低。2月2日到4日,就有一次比较明显的冷空气影响,过程降温幅度可达4到6℃。其中,2月4日到5日早晨最冷,东南部地区-5℃左右,其他地区-7到-10℃。2月6日到8日气温缓慢回升,但9日前后还有一次弱冷空气影响江苏。

而春运期间至少还有4次冷空气过程。江苏气象预测,主要集中在2月15日到17日、2月19日到21日、2月25日到27日、3月3日到5日。其间,淮北地区极端最低气温为-7到-9℃,江淮之间及沿江和苏南地区-4到-7℃。

不过,气象台表示,总体来看,春运期间江苏大部气温还是偏暖的,全省各地平均气温较常年偏高0到1℃。只是冷暖波动较大。冷空气间隙,雾和霾就会见缝插针来添乱。提醒大家注意防范低能见度对交通运输以及重污染天气对人体健康的不利影响。

1月份江苏连迎三场强降雪,2月份还会继续吗?江苏气象预测,今年春运期间降水较常年偏少,但有4个降水时段。主要集中在2月15日到20日、2月23日到27日、3月2日到5日和3月8日到12日。其中,2月15日到20日正值春节期间。因此气象台提醒,可能有阶段性低温雨雪天气。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑

南京三日天气

今天 晴到多云,偏西风3级左右,有严重冰冻,-7~4℃
明天 晴到多云,西北风3到4级,有严重冰冻,-5~4℃
后天 晴到多云,西北风3到4级,有严重冰冻,-7~2℃

相关新闻

为啥暴雪前脚走,雾霾后脚就来?

快报讯(记者 徐红艳)暴雪过后雾霾“接盘”,备受期待的雪后水晶天怎么成了泡影?

1月28日雪渐止,南京空气质量就开始变差,天空也变得灰蒙蒙的。1月30日8时起,江苏重污染天气蓝色预警已升级至黄色预警。1月31日,南京市气象台和江苏省气象台也继续发布霾黄色预警信号。

在很多人的印象里,经过雨雪天气的“洗礼”,污染物应该会所剩无几。为啥暴雪前脚刚走,雾霾后脚就来了呢?南京市环境监测中心站工程师

丁峰告诉记者,这场降雪后,近地面气温降得快,但高空降得慢,形成了逆温层,这就相当于给近地面大气加了一个厚厚的盖子,使得垂直扩散条件变差。同时,此次污染过程区域性影响很明显,雪停后风力变弱,给污染物滞留提供了条件。

此次污染过程何时会好转呢?丁峰表示,根据预测,2月2日下午至晚间,南京空气质量将逐步转好。到了2月3日,全省空气质量以良为主,西南部仍有轻度污染。

江苏省职业介绍中心现场公益招聘活动部分信息

2月1日(周四)2日(周五)

就业援助专场招聘活动部分招聘信息

南京高度物业管理有限公司:保安,市场部助理,物业客服

江苏洁天美地环境工程有限公司:课程顾问,销售助理,石材护理工,工程项目主管

江苏来伊份食品有限公司:门店营业员

南京垠坤投资实业有限公司:保洁,服务员接待,保安

河西某国有四星级酒店招聘:人力资源经理,年龄45岁以下,有企业培训经验者优先,简历投递邮箱:983154325@qq.com

某大型国企招聘:小车驾驶员,待遇优!有意向者欢迎前往中心前台报名,联系电话:025-83233826 季老师

河西某医院招聘:导医,女性,45岁以下,高中以上学历,身体健康,性格开朗愿意沟通,需节假日值班和晚班。联系电话:86214191

江南丝绸文化博物馆招聘:讲解员、团购人员,有意者请至中心前台报名登记。

2018年“春风行动”招聘服务月

2月7日(周三)综合性人才专场招聘活动

2月8日(周四)营销、行政、财务、酒店旅游、零售百货等类人才专场招聘活动

2月9日(周五)现代服务业人才专场招聘活动

2月22日(周四)春风行动--农村劳动者专场招聘活动

2月23日(周五)春风行动--农村劳动者专场招聘活动

2月28日(周三)春风行动--农村劳动者专场招聘活动

网上招聘服务活动

2月22日-2月28日2018年度“春风行动”网上招聘周活动

招聘时间:8:30-11:30 招聘地点:江苏省职业介绍中心(南京市鼓楼街5号华阳大厦2楼,鼓楼公园旁,地铁1号线鼓楼站下3号出口,16、100、34、52路至鼓楼站下即可。)

联系电话:025-83233822、83233823、83233826 中心网址: http://jszj.jshrss.gov.cn 求职群号:176769875 企业招聘群号:144750140 广告